



鼓舞大众
团结大众
服务大众

中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报



大众日报客户端



大众日报微信

2021年11月14日

星期日

农历辛丑年十月初十

第28673期

今日8版

热线电话: 0531-85193911



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

中华民族几千年历史上最恢宏的史诗

——二论学习贯彻党的十九届六中全会精神

□ 本报评论员

党和人民百年奋斗，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，全面回顾党的百年奋斗光辉历程，系统总结党的百年奋斗重大成就，通篇融汇了百年来中国共产党践行中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命所进行的奋斗、牺牲和创造，充分彰显了我们党高度的历史自觉和历史自信。学习贯彻党的十九届六中全会精神，一个重要内容就是深刻认识党的百年奋斗取得的重大成就，推动全党增长智慧、增进团结、增加信心、增强斗志，激励全党全国人民不断夺取新时代中国特色社会主义事业新的伟大胜利。

我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是翻身解放、浴血奋战、百折不挠，创造了新民主主义革命的伟大成就，实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃；自力更生、发愤图强，创造了社会

主义革命和建设的伟大成就，实现了一穷二白、人口众多的东方大国大步迈进社会主义社会的伟大飞跃；解放思想、锐意进取，创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就，推进了中华民族从站起来到富起来的伟大飞跃；自信自强、守正创新，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就，迎来了中华民族从站起来到富起来的伟大飞跃；自信自强、守正创新，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就，迎来了中华民族从站起来到富起来的伟大飞跃。可以说，百年来我们党团结带领人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，都是围绕践行初心使命这一主题主线来展开的。站在新的历史起点上，用历史映照现实、远观未来，从中国共产党百年奋斗取得的重大成就和历史经验中，看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功，我们才能在新的征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。

深刻认识党的百年奋斗取得的重大成就，要坚持用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代，不断推进马克思主义中国化时代化。一百年来，我们党之所以能够完成其他政治力量不可能完成的艰巨任务，在同各种政治力量和困难挑战的较量

中取得一次又一次胜利，根本就在于坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，不断推进理论创新，并善于用新的理论指导新的实践，先后创立了毛泽东思想、邓小平理论，形成了“三个代表”重要思想、科学发展观，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。实践充分证明，一部党的百年奋斗史，就是一部不断推进马克思主义中国化的历史，就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。历史和人民选择马克思主义是完全正确的，中国共产党把马克思主义写在自己的旗帜上是完全正确的，坚持马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、不断推进马克思主义中国化时代化是完全正确的！奋进新征程，我们一定要继续坚持和发扬这一与时俱进的理论品格，自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、一以贯之推进实践基础上的理论创新，让当代中国马克思主义放射出更加灿烂的真理光芒。

深刻认识党的百年奋斗取得的重大成就，要进一步增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。走自己的路，是党的全部理论和实践立足

点，更是党百年奋斗得出的历史结论。一个国家选择什么样的道路，关键要看这条道路是否真正解决这个国家所面临的历史性任务。我们党在长期实践中，始终坚持独立自主走自己的路，开创、坚持、捍卫、发展了中国特色社会主义，为实现中华民族伟大复兴提供了充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件，创造了举世瞩目的发展成就，不断将中国特色社会主义为什么“好”的答案，书写于人类文明和进步事业的历史进程之中。党的百年奋斗历程和伟大成就，就是我们增强“四个自信”最坚实的基础、最雄厚的底气。贯彻落实六中全会精神，深刻认识把握百年奋斗重大成就，我们一定要始终保持清醒坚定，保持强大定力，志不改、道不变，不断增强做中国人的志气、骨气、底气，矢志不渝沿着中国特色社会主义这条实现中华民族伟大复兴的唯一正确道路奋勇前进。只要我们勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，坚定不移在自己选择的道路上昂首阔步走下去，继续奋斗，勇往直前，就一定能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光。

习近平 将同美国总统拜登 举行视频会晤

新华社北京11月13日电 外交部发言人华春莹13日宣布：经中美双方商定，国家主席习近平将于北京时间11月16日上午同美国总统拜登举行视频会晤，就中美关系和双方共同关心的问题交换意见。

深刻理解党 百年奋斗的历史意义

——论学习贯彻
党的十九届六中全会精神

→ 时事·4版

山东财政收支 持续较快增长

前10个月一般公共预算收入6488亿元

□记者 张文婷 通讯员 薄斌哲 报道

本报济南讯 记者从省财政厅了解到，1—10月，全省一般公共预算收入6488亿元，比2020年和2019年同期分别增长14.6%、14.1%。其中，税收收入4838亿元，比2020年和2019年同期分别增长17.9%、12.6%。税收占财政收入的比重为74.6%。全省一般公共预算支出9338亿元，比2020年和2019年同期分别增长9.2%、7.3%。其中，全省民生支出实现7291亿元，占一般公共预算支出的比重达78.1%。

山东奖励

10个特色产业集群

□记者 付玉婷 报道

本报济南讯 记者近日从省工业和信息化厅了解到，今年我省特色产业集群评价结果出炉，集群（平台、基地）自主申报、市审核推荐、省专家评审、网上公示等程序，“山东济南市中（数字经济）特色产业集群”等10个集群列集群综合评价前10位，可分别获得省级财政给予的最高100万元一次性奖励。

为落实“六稳”“六保”任务，省委、省政府去年以来陆续推出若干批次具体政策措施。其中，2021年起实施的新政策清单里明确，为促进产业转型升级，山东将对认定的特色产业集群、小型微型企业创新创业示范基地、中小企业公共服务示范平台实施综合评价，评价居前10位的，省级财政分别给予最高100万元一次性奖励。本次评价中，除特色产业集群外，“济南市中小企业公共服务中心”等10个平台综合评价前10位；“济南南亚小型微型企业创新创业示范基地”等10个基地综合评价前10位。

□记者 李梦 高田

通讯员 张磊 报道

本报聊城讯 蓝色的遮阳伞上印有“三修便民服务站”字样，蓝色的小围栏圈出了几平方米操作区——在聊城市城区东昌路与二干路交叉口西北角，身穿蓝色工作服的修车师傅高立山正在维修一辆电动车。“我向聊城市城市管理局递交了申请书，当天就选定了这个地方，并且免费领到了蓝色遮阳伞、工装等，第二天就开业了。”高立山说，开业两个月来，每月收入平均有四千元。在聊城市城区街头，目前已有130多个这样的“三修便民服务站”。

占道经营一直是城市治理的顽疾，但一个摊点的背后是一个家庭，“一刀切”禁止摆摊，不仅堵住了一个群体的谋生路，也阻碍了市民日常生活的便利性。聊城市在起草《聊城市城镇容貌和环境卫生管理条例》时，采取疏堵结合方式，合理规划便民摊点，既规范了经营管理，方便了市民群众，也增加了就业机会。

记者在了解到，聊城市在市区设置12处临时摊位规范点，容纳摊位396个；新增三修点（修车、修鞋、修锁）50个，新增惠民早餐车100个；设置2处夜市美食街；新增便民市场1处；同时制定了8项管理机制，妥善处理管理城市、规范市容秩序与民生的关系。

城市管理工作中，垃圾分类处理是个大课题，其中生活垃圾中厨余垃圾处理起来更是棘手。今年3月，《聊城市生活垃圾分类管理办法》正式施行，其中规定“厨余垃圾采用生化处理为主的综合处理方式”。聊城市城市管理局市容管理科科长于海霞说，在前期调研时发现一种有效处理方式——喂养黑水虻。黑水虻是一种腐生性水虻科昆虫，因其繁殖迅速、吸收转化率高等特点，受到环保企业青睐。“吃”进去剩菜剩饭，“产”出饲料肥料。在黑水虻的帮助下，聊城市城区垃圾分类后的厨余垃圾处理链条朝着“闭环式”方向良性发展。

在市容面貌管理中，考虑到聊城市城区运河两岸临街建筑物上，普遍有两个或两个以上临街立面，聊城市因地制宜规定“有多个临街立面的，每个临街立面可设置一个招牌”，既没有“一刀切”拆除，又有效解决了户外广告招牌规范提升问题。聊城市城市管理局副局长孙慧芳介绍，聊城市坚持立法先行，在城市管理方面，现已完成1部地方性法规，5部政府规章制度的起草工作，涉及停车场、供水、燃气、生活垃圾分类、城市公厕、市容市貌等多方面，持续提升城市管理水平，让市民分享城市发展成果。

用好立法“绣花针” 推进精细化管理

聊城市坚持立法引领，让城市管理更加便民利民

宝贵历史经验必须倍加珍惜、长期坚持

——党的十九届六中全会精神在我省广大党员干部群众中持续引起强烈反响

□ 本报记者 齐静

“十个坚持”宝贵经验是从党的百年奋斗历程中总结出来的，是我们党弥足珍贵的精神财富，更是我们党引领中国未来的科学指引。“党百年奋斗的历史经验，使我们看清楚过去为什么能够成功、弄明白未来怎样才能继续成功，必须倍加珍惜、长期坚持，并在新时代实践中不断丰富和发展。”……

11月8日至11日，党的十九届六中全会在北京胜利举行。山东广大党员干部群众第一时间认真学习，深刻领会全会精神。大家一致表示，要把党的十九届六中全会精神与习近平总书记“七一”重要讲话精神和对山东系列重要讲话、重要指示批示精神结合起来，一体学习领会、整体贯彻落实，大力弘扬伟大建党精神，从党的百年奋斗历程中汲取前进的智慧和力量，以史为鉴、开创未来，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

坚持党的领导，坚持人民至上，坚持理论创新，坚持独立自主，坚持中国道路，坚持胸怀天下，坚持开拓创新，坚持敢于斗争，坚持统一战线，坚持自我革命……《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》以“十个坚持”总结了党百年奋斗的宝贵历史经验。“十个坚持”宝贵经验是系统完

整、相互贯通的统一体，它深刻揭示了党和人民事业不断成功的根本保证，揭示了党始终立于不败之地的力量源泉，揭示了党始终掌握历史主动的根本原因，揭示了党永葆先进性和纯洁性、始终走在时代前列的根本途径。”中共山东省委党校（山东行政学院）马克思主义学院院长、教授林学启说，宝贵历史经验来之不易，要倍加珍惜、长期坚持。

“党的十九届六中全会深刻阐述了党百年奋斗的重大成就和宝贵历史经验，尤其是‘十个坚持’宝贵历史经验，高屋建瓴，高瞻远瞩，要在新时代实践中不断丰富和发展。”滨州市委书记春春说，滨州市将深入学习贯彻全会精神，弘扬伟大建党精神，凝心聚力、创富图强，坚定不移实施创新驱动发展战略，纵深推进产教融合型、实业创新型“双型”城市建设，打造各类创新主体协同互动、创新要素顺畅流通、创新资源高效配置的良好创新生态，全力在增强经济社会发展创新力上走在前、干在先、落在实，以优异成绩迎接党的二十大召开。

鉴往知来，向史而新。《决议》把“坚持统一战线”作为党的宝贵历史经验之一，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对统一战线的高度重视，充分彰显了统一战线在党和国家工作全局中不可替代的重要作用。”省委统战部副部长李法信说，党的十八大以来，全省统一战线深

入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，紧紧围绕中心大局，为新时代现代化强省建设广泛凝聚人心、多方汇聚力量，发挥了不可替代的作用。下一步，要把深入学习贯彻全会精神作为重大政治任务，自觉传承弘扬我们党坚持统一战线的宝贵经验，奋力推进全省统战工作高质量发展，更好发挥统一战线法宝作用，为加快新时代现代化强省建设作出新的更大贡献。

“我平时上班忙，没时间赶回家给老人和孩子做午饭，自从社区党委领办壹家生活社区厨房，为居民提供爱心午餐，解除了我们的后顾之忧。”烟台市芝罘区大海阳社区居民谭晓燕说，社区党委为居民办实事、解难题，也赢得了居民们的支持，目前社区已形成27支志愿服务队。

“坚持党的领导，坚持人民至上”，这些宝贵历史经验正在大海阳社区建设中发挥着重要作用。

“从全会精神中汲取奋进力量，就要继续发挥好社区党组织作用，巩固树立以人民为中心的发展思想，不断增强民生福祉。”大海阳社区党委书记冷晓燕说，作为一名基层党务工作者，自己将学习好、宣传好、贯彻好全会精神，继续用好党的宝贵历史经验，立足城市社区“小阵地”，不断探索创新党建引领社区治理的新路子，走实走好新形势下的群众路线，努力做好民生服务大文章。

“关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的，只有坚持自主创新，才能掌控竞争核心。”说起“坚持开拓创新”，青特集团总裁纪建奕感触很深。60多年来，青特集团从一个农机具修配厂成长为全国重要的商用车车桥及特种车生产基地，靠的是将自主创新视为企业发展命脉，坚持不懈地推动关键技术攻关、科技成果转化、产品产业升级。“接下来，我们将认真学习贯彻全会精神，从历史经验中汲取智慧力量，在‘坚持自主创新、高质量、低成本、国际化’的战略方针下，加快实现传统优势产业向战略性新兴产业转型升级。”纪建奕说。

实现伟大梦想，必须进行伟大斗争。“站在‘两个一百年’奋斗目标的历史交汇点上，‘坚持敢于斗争’‘坚持自我革命’的历史经验为我们埋头苦干、奋勇前行注入了强大精神动力。”泰安市城市管理局党组书记、局长吕桂平说，面对城市管理中遇到的困难问题，泰安市城市管理局将以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，勇做新时代泰山“挑山工”，不断优化管理、执法、服务“三位一体”工作格局，全面打好蓝天保卫、雨污分流、全域垃圾分类、城市基础设施改造提升“四大攻坚战”，进一步提升城市品质，为实现第二个百年奋斗目标贡献更大力量。

（□记者 李剑桥 肖芳 从春龙 曹儒峰 通讯员 刘媛 参与采写）



“青岛造” 新型城际动车 开进海南

□记者 薄克国
通讯员 邓旺盛 报道

11月13日，海南环岛高铁老城镇站至美兰机场段市域列车开通仪式在澄迈举行，中车四方股份公司量身定制的澄迈CRH6F-A城际动车组正式在当地亮相。这是继2019年海口市域列车7列CRH6F-A项目后，中车四方为海南省打造的又一市域列车。

据介绍，针对城际（市域）铁路需求，中车四方股份公司以先进的高速动车组技术平台为基础，融合城轨地铁技术，创新构建了我国首个城际（市域）动车组技术平台，研制了覆盖时速200公里、160公里、140公里、120公里速度等级的城际（市域）动车组系列化产品，目前已在全国三十余条城际（市域）铁路投入运营。